



IZID RAZGOVOROV VNANJH MINISTROV NI ZNAN

HITLER JE BAJE ZAVRCEL MUSSOLINIJEV NASVET

Hitler bo najbrže odgodil odločitev glede Gdanska. — O razgovoru med obema vnanjima ministroma ni bilo izdano uradno poročilo.

RIM, Italija, 14. avgusta. — Vnanji minister grof Galeazzo Ciano se je včeraj popoldne vrnil iz Salzburga in Italijani so mnenja, da je Mussolini dosegel veliko diplomatsko zmago. Odločitev glede gdanskega vprašanja je bila odgodena.

Grof Ciano je v imenu Mussolinija v svojem razgovoru z nemškimi vnanjimi ministrom Joachimom von Ribbentropom vse svoje diplomatske zmožnosti položil na stran miru in previdnosti.

Ko je Mussolini 14. maja v Turinu rekel: "Izjavljam, da v evropskem položaju ni ničesar, kar bi opravičevalo vojno, tedaj je govoril o Gdanku in drugih sličnih zadevah. Italija je obvezana, da gre Nemčiji na pomoč, ako bi prišlo do vojne zaradi Gdanska, toda Italija bo storila vse, da odvrne vojno.

Nikakor pa ni mogoče napovedati prihodnjih dogodkov, kajti italijansko časopisje ne ve ničesar o izidu razgovorov med obema vnanjima ministroma. Vsak Italijan pravi: "Samo Mussolini ve, toda molči."

Grof Ciano je bil v stalni telefonski zvezi z Mussolinijem in mu je poročal o poteku razgovorov s von Ribbentropom. Ako je prišlo do kakega sporazuma, nikdo ne ve.

List "Messagero" samo pravi: "Nikdo si ne upa misliti, da bi bil kak nesporazum med Berlinom in Rimom."

Po mnenju italijanskega časopisja ni nikakega povoda, da bi bil med Nemčijo in Italijo kak "družinski prepir."

List "Resto del Carlino" v Bologni piše: "Dva moža sta, katerima je zgodovina določila ponosno nalogo — Mussolini in Hitler. In od njunega sodelovanja pričakuje človeštvo novo dobo prave civilizacije in pravice.

"Odposlanci, časnikarji in mešetarji plutokracij so ostali zunaj vrat, ne da bi vjeli le eno besedo razgovora, tekem katerega je bila vidna živa resničnost: star svet, ki se je končeval, nov svet ki vstaja."

Italijanski časnikarji, ki so spremljali grofa Ciana, ne vedo nič več kot kdo drugi. Naglo so opisovali pokrajino, Hitlerjevo hišo v Berchtesgaden in o navdušenem sprejemu, ki so ga dali Bavarci grofu Cianu.

BERLIN, Nemčija, 14. avgusta. — S posebno konferenco s kanclerjem Hitlerjem in nemškim vnanjim ministrom von Ribbentropom v Hitlerjevem glavnem stanu v Obersalzbergu je italijanski vnanji minister grof Galeazzo Ciano končal svoj tridnevni obisk v Nemčiji.

Razgovor se je pričel ob 11.30 in je trajal do 12.30 popoldne, nakar je von Ribbentrop priredil kosilo za grofa Ciana v hotelu Osterreichischer Hof v Salzburgu, po kosilu pa se je grof Ciano naglo odpeljal z aeroplanom v Rim, njegovo spremstvo pa se je zvečer odpeljalo z vlakom. Z njim se je peljal samo nemški poslanik v Rimu Hans George Viktor von Mackensen.

Velika radovednost vlada glede konference in vsakdo z napetostjo čaka, na katerem kraju bo zopet vdarila vnanja politika oziroma Rim-Berlin.

Po končani konferenci ni bilo izdano nobeno uradno poročilo.

Uradni časnikarski urad je izdal samo kratko poročilo, ki je namenjeno za tuje države in se glasi:

"Današnja seja je imela namen pojasniti ona vpra-

Newyorški farmerji razglasili stavko

FARMERJI ZAHTEVAJO VIŠJO CENO ZA MLEKO

Farmerji bodo postavili straže. — Zahtevajo \$2.25 za sto funtov mleka. — Deželna vlada bo pomagala razpečevalcem, da ne bo pomanjkanja mleka v velemestih.

UTICA, N. Y., 14. avgusta. — Nek zastopnik State Milk Control Division je obljubil, da bo vlada priskočila na pomoč razpečevalcem mleka v New Yorku, ker bi zaradi stavke farmerjev mogoče njihove zaloge ne bile zadostne.

Dairy Farmers unija, ki ima 15,000 članov v 30 okrajih države New York je razglasila stavko. Unija pravi, da bo ta stavka najhujša v zgodovini države.

Tega mnenja pa ni član State Division of Milk Control Lawrence Clough, ki je rekel:

"Ne mislimo, da bo stavka kaj posebno resna, ker se po našem mnenju stavki ne bo pridružilo dovolj farmerjev."

Clough je rekel, da bo poljedeljski department prodajalcem mleka priskočil na pomoč, ako pride stavka tako daleč, da bi bile mlekarne zaprte.

V New Yorku je rekel ravnatelj mestnega zdravstvenega urada dr. John L. Rice, da upa, da bo mesto navzlic stavki dobivalo normalno količino mleka.

Predsednik Daily Farmers Union Arelie Wright je podgovernerju Charlesu Poletti-ju brzojavil, da izposluje, da bo poljedeljski department v stavki zavzel nevtrarno stališče.

UTICA, N. Y., 14. avgusta. — V soboto se je vršilo tukaj zelo značilno glasovanje. Nadsto zastopnikov farmerske unije, ki ima svoje članstvo v enindvajsetih okrajih, je oglašovalo, da bo v torek ustavljena prodaja mleka.

S tem štrajkom bodo skušali farmerji prisiliti prekupčevalce, da jim bodo plačali v avgustu, septembru in oktobru že vsaj \$2.35 za sto funtov mleka.

Glasovanje se je završilo po šest ur trajajoči seji.

Državno določena cena za sto funtov mleka je \$2.25.

Pred vsemi mlekarjami v 21 okrajih bodo stali piketi. Delegatje bodo razdelili 60,000 iztisov poziva na štrajk. V pozivu je odočno poudarjeno, da se farmerji ne smejo posluževati nasilja in da ne smejo povzročati na lastnini nobene škode.

DVE KONFERENCI DNEVNO

MOSKVA, Rusija, 14. avg. — Zastopniki francoskega angleškega in ruskega generalnega štaba so sklenili imeti vsak dan dve seji in upaje doseči v teku onega tedna popoln sporazum.

anja, ki v soboto niso bila rešena. Seja je potekla duhu prijateljstva in v soglasju z dolžnostjo po-

STRAŠEN ČIN PODIVJANEGA IZNAJDITELJA

Z mesarskim nožem je zaklal svojo ženo, hčerko napadel s kladivom, nato si je pa prerezal zapestja in vrat.

V razkošnem domu v South Nyack, N. Y., se je završila v nedeljo strašna tragedija. 53 letni Ralph Raymond, ki je bil kot iznajditelj zaposlen v Bellovih laboratorijih v New Yorku, je nenadoma podivjal.

Svojo ženo je z mesarskim nožem tako ranil, da je par ur kasneje umrla v bolnišnici. Svojo 29letno hčer, ki je sedaj tudi v bolnišnici, je bil parkrat udaril s kladivom po glavi. Nato si je skušal sam vzeti življenje ter si prerezal vrat in zapestje. Po mnenju zdravnikov bo podlegel poškodbami. Hčerka, ki se od časa do časa zave, ne more drugega povedati kot da je prišel v njeno sobo oče ter da je imel okrvavljene roke.

Raymondov 27 letni sin se je vrnil šele proti večeru domov ter je omedlel, ko so mu povedali, kaj se je zgodilo.

Stari Raymond si je s svojimi iznajdbami prislužil dosti denarja ter je nameraval jeseni stopiti v pokoj Nikdar ni kazal nobenih znakov nenormalnosti, v nedeljo je pa kar iznenada podivjal.

MLADOSTNI MORILEC NOČE BITI POMILOSCEN

PHONEIX, Ariz., 13. avg. — 22 letni morilec Robert Burgunder, ki je bil obsojen na smrt, je danes postal sodnik Arthur T. La Prade pismeno prošnjo, naj ga pod nobenim pogojem ne pomilosti. Burgunder je bil lansko pomlad ustrelil v puščavi 34letnega Jacka Petersona. Peterson je bil prodajalec avtomobilov in je odpeljal Burgunderja na daljšo pot, misleč, da bo napravil z njim kupčijo. Burgunder, ki je bil takrat dijak na državnem vseučilišču, ga je pa ustrelil. Vzroki tega umora še danes niso povsem pojasnjeni.

anja, ki v soboto niso bila rešena. Seja je potekla duhu prijateljstva in v soglasju z dolžnostjo po-

SABOTAŽA POVZROČILA KATASTROFO

Do zdaj je umrlo že 23 oseb. — Okoli sto jih je poškodovanih. — Zvezna policija na delu.

CARLIN, Nev., 14. avg. — V bližini mostu preko Humboldt rege, sedemnajst milj zapadno od tukaj, se je iztiril vlak Southern Pacific železnice. Po zadnjih poročilih je videti, da je že 21 potnikov podleglo poškodbami in okoli sto jih je poškodovanih.

Vlak najmodernejšega tipa (veljal je milijon dolarjev) je vozil med Chicago in San Francisco. Ko se je bližal mostu je drvel z naglico 60 milj na uro.

Po mnenju izvedencev je bila katastrofa posledica sabotaže. Nesreča se je zgodila v divjem gor-skem ozemlju, kjer prebivajo večidel Shoshone Indijanci. Več ur je minilo, predno so dospeli na pomoč posebni vlaki z zdravniki, bolničarkami in reševalnim moštvom.

Na iztiranem vlakcu je bilo 149 potnikov in 75 železniških uslužbenec.

T. J. Foley, pomožni superintendent proge, je izjavil: — V tem slučaju gre nedvomno za sabotažo. Nekdo, ki je moral biti že zaposlen pri železnici, je trideset čevljev tračnice premaknil štiri inče na znotraj ter jo v novi poziciji zopet pritrdil. Pri tem je pazil, da ni prekinil električne zveze, kajti v nasprotnem slučaju bi signalizirali stroje vodjo na nevarnost.

Vlak je vozil s tako naglico, da je lokomotiva šinila brez škode preko premaknjene tračnice, iztirilo se je pa trinajst vagonov.

RENO, Nev., 15. avgusta. — Zvezni detektivski so v svojem lovu za zlikovci, ki so razdejali železniški tir, da se je prevrnil brozovlak "The City of San Francisco", pri čemur je izgubilo življenje 23 oseb, aretirali 6 osumljencev. Preiskava je dognala, da je bila vnanja tračnica pomaknjena štiri palce proti notranji strani. Za to delo je bilo treba izvleči 44 žebeljev iz 22 prago ter dvigniti in prenesti 30 čevljev dolgo in 1690 funtov težko tračnico.

Največji sum leti na 28letnega Boba La Deceur-ja, ki so ga našli v tovornem železniškem vozu v Sparks, Nev.

Pri zaslišanju je La Deceur priznal, da sovraži želznico, češ, da ga je ogoljufala za mnogo denarja.

Po železniški nesreči se je nek neznanec "brez ušesa" sumljivo vedel in je v neki garaži vprašal, če se je kaj dogodilo. Ko je policija izvedela za moža "brez ušesa", je takoj šla za njim na lov.

COUGHLIN HVALI DEL. FEDERACIJO

Znani radio-pridigar pravi, da morajo dobiti delavci primerno letno plačo. — Organiziranje avtnih delavcev.

DETROIT, Mich., 14. avg. — V nedeljo je govoril po radio znani duhovnik Charles H. Coughlin ter rekel, da je vsak delavec upravičen do primerne letnega zaslužka. Ta princip mora po njegovem mnenju podpirati vsak trezno misleč Amerikaneec.

Duhovnik je hvalil Ameriško delavsko federacijo, ker je začela organizirati tudi avtne delavce.

Po njegovem mnenju je Federacija dobro organizirana pristno ameriška delavska skupina, ki ima izborne voditelje.

Res je, — je nadaljeval, — da se je Federacija tekoni svojega šestdesetletnega obstoja bavila več ali manj le z organiziranjem izučeni delavcev ter neizučeni in posvečala prevelike pozornosti. Ko so pa izgubili neorganizirani delavci v avtni industriji svojo samostojnost in niso hoteli priznati komunističnega vodstva, je posegla Federacija vmes.

NENAVADNO RAZVEDRILLO

TAYLORVILLE, Ill., 12. avg. — Majner William Dyeus reči v svojem domu "črne vdove". Tako se imenujejo pački, cigar pik je smrtno nevarne. Včasi jih ima po 700 ali več. Dosedaj ga ni še nobena "črna vdova" pičila, češ, da je njegova koža pretrda.

UMORJENO DEKLE POKOPANO

CAMDEN, N. J., 14. avg. — V soboto so tukaj pokopali 17 letno Wando Dworecki, hčer tukajšnjega poljskega pastora, katero je bil neki neznanec zadušil, nato pa vrgel iz kate. Policija je morala delati red, kajti v malo cervkivo, v kateri so se vršili pogrebni obredi, se je hotelo na vsak način zrniti nad tisoč radovednih žensk. Pogreba se je udeležil tudi oče umortjene, pastor Dworecki, s svojima dvema otrokoma.

GLADOVNA STAVKA ARABCEV

JERUZALEM, Palestina, 13. avgusta. — Pred nekaj tedni je pobegnilo nad sto Arabcev iz Palestine v Sirijo, kjer so jih francoske oblasti aretirale. Danes so izjavili, da ne bodo zaužili nobene hrane in nobene pijače, dokler jih ne izpuste.

Pet drugih osumljencev je bilo aretiranih v železniškem vozu v Ogden, Utah.

'IZGUBLJENI' AMERIŠKI PASPORTI

Po mnenju ameriškega državnega departmanta se jih poslužujejo špijoni v raznih državah.

WASHINGTON, D. C., 13. avgusta. — Nekatere v Evropi se nahaja nad 1500 "izgubljenih" ameriških potnih listov. Najbrž jih je mnogo v rokah raznih špijonov. Ameriške oblasti bi rade dobile te potne liste v roko in jih uničile.

Potni listi so bili nekoč lastnina ameriških prostovoljcev, ki so se borili na strani republikancev v Španiji. Predno so se podali na fronto, so jim bili potni listi odvzeti in namesto njih so dobili posebne izkaznice. Po mnenju tukajšnjih uradnikov je bilo 1500 takih slučajev, in velika večina potnih listov je sedaj v Moskvi.

Vsled preteče vojne nevarnosti so posebno špijonom dobrodošli. Špijon je lahko Italijan, Francoz ali Nемец, pa z ameriškim pasportom lahko velja za Amerikanca, ne oziraje se, če angleščino samo za silo tolče.

BELCI SO ZAGROZILI ZAMORSKIM POLJEDELSKIM DELAVCEM V NEW JERSEYU

Poljedeljski delavci, ki so dospeli z Juga so bili pregnani iz koč. Dva so pobarvali z belo barvo.

CRANBURY, N. J., 14. avgusta. — Z Juga se je priselilo sedem zamocev — sezij-skih delavcev. Farmer Raymond Day jih je najel za okopavanje krompirja. Stanovali so v leseni baraki in niso nikomur storili nič zalega.

V soboto o polnoči jih je pa nenadoma obiskalo dvanajst belcev, ki so nosili maske na obrazu. Vdrli so vrata, ter poglali pet zamocev na cesto ter jim zapovedali, naj gredo, odkoder so prišli.

Ostala dva zamoceva, 23 letnega Colemana Prestona in njegovo ženo so pa odvedli pol milje daleč z avtomobilom. Tam sta se morala do golega sleči, nakar so ju namazali z belo barvo. Tudi njima je bilo zapovedano, naj gresta, odkoder sta prišla in naj se nikdar več nazaj ne vrmeta.

Vseh sedem zamocev se je po ovinkih vrnilo nazaj h koč. Obvestili so farmerja Deya, kaj se jim je zgodilo, in farmer je alarmiral državno policijo, ki je uvedla strogo preiskavo.

"GLAS NARODA"
 (VOICE OF THE PEOPLE)
 Owned and Published by
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
 (A Corporation)
 Frank Baker, President J. Laska, Sec.
 Place of business of the corporation and address of above officers:
216 WEST 124th STREET NEW YORK, N. Y.

46th Year

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

Advertisement on Agreement

For one year in New York	For New York for one year	\$7.00
For one year in Canada	For one year in Canada	\$8.50
For one year in Europe	For one year in Europe	\$12.00
For one year in Australia	For one year in Australia	\$12.00
For one year in Japan	For one year in Japan	\$12.00
For one year in India	For one year in India	\$12.00
For one year in China	For one year in China	\$12.00
For one year in South America	For one year in South America	\$12.00

Subscription Yearly \$12.00

"GLAS NARODA" IZDAVA VRAKI DAN IZVEMSKI NEDELJE IN PRAENIKOV

"GLAS NARODA", 216 WEST 124th STREET, NEW YORK, N. Y.
 TELEPHONE: CHelsea 2-1242

DOPISE dnevno pošiljati in vsakodnevno se ne pričakuje. Denar za naročilo naj se blagovoli pošilja po Money Order. Pri soročnem kraju naročilo, posebno, da se nam tudi prejane blagovne nameni da hitreje najdemo ustrezno.

ROOSEVELTOV BOJNI KLIC

Temeljito se je motil sleherni, ki je mislil, da se bo z odgledanjem kongresa podala vsa notranja ameriška politika na počitnice.

Sedeži v Kapitolu se še niso dobro ohladili, ko so se začeli oglašati zagovorniki New Deala ter obsojati "koalicijo", ki je porazila toliko koristnih predsednikovih predlogov.

Posebno odločno sta nastopila senatorja Barkley iz Kentucky in Pepper iz Floride. Sliši se tudi, da se namerava predsednik Roosevelt osebno obrniti na ameriški narod.

Da je predsednik v precejšnjem bojnem razpoloženju, je dokazal prejšnji torek, ko je rekel, da so republikanci in nazadnjaški demokratje postavili na kocko svetovni mir in blagostanje ameriškega naroda, s tem da so porazili njegovo nevtralnostno predlogo, posojilni program in stanovanjske kredite. Istočasno je pa omenil, da bo sklical kongres k posebnemu zasedanju le za slučaj nove vojne krize.

Napadeni nasprotniki New Deala seveda niso molčali, pač pa odgovarjali kot so vedeli in znali, toda njihovi odgovori so bili povečini jalovi.

Ko se je prejšnji četrtek začela v Pittsburgu konvencija mladih demokratov, je predsednik Roosevelt poslal poslanico, naperjeno proti notranjim in zunanjim sovražnikom demokratske stranke. Očiglasno je posebno tiste demokrate, ki so proti vsaki novotariji in ki nimajo nobenega programa za bodočnost.

Predsednik je, kot skoro vselej ob taki priliki, navajal najprej primere iz zgodovine ter govoril o napredku, ki je bil značilen za vsako demokratsko vlado v tej državi, ter o nazadnjaštvu, ki je bilo posledica republikanskih vlad.

V svoji tisoč besed obsegajoči poslanici je svaril mlade demokrate, da bi dobili prihodnje leto nazadnjaški premoč, toda če jo dobe, neče biti soudeležen pri takem samomoru demokratske stranke.

Edinole napredna-demokratska stranka zamore igrati vlogo v življenju ameriškega naroda.

UBOGI OTROK

Kinematografska igralka May Murray je bila poročena s kavkaškim princem Mdivanijem. Ž njim ima sina, ki mu je sedaj dvanajst let.

Za vzdrževanje sina zahteva od svojega ločenega moža dvanajst tisoč dolarjev na leto.

Sin haje potrebuje: za šolnino \$1800; za učenje godbe \$1900; za obleko \$600; za nego zob \$200; za zdravnika \$600; za "dom" \$2600; za sušilnik \$1200; za hrano \$2500; za plin in elektriko \$100; za vožnjo in zabavo \$600; za počitnice \$800.

Iz takega semena kot je to poročilo poganja radikalizem v tej državi.

Pozor rojaki!

KADAR nameravate potovati v stari kraj;
KADAR hočete poslati denar v stari kraj;
 se zaupno obrnite na nas, in postrežemo vam boste točno in pošteno. Dolgoletna skušnjava vam to jamči.

Plašite po brezplačna navodila in pojamila na

SLOVENIC PUBLISHING CO.
 POTNIŠKI ODDELEK "GLASA NARODA"
 216 West 124th Street New York, N. Y.

DEKLETA IZ JUŽNE AMERIKE



Dekleta iz Južne Amerike so te dni prišle v Washington, D. C. in so predsedniku Rooseveltu izročile kip Bolivarja, osvoboditelja Južne Amerike.

Iz Slovenije

ZVERINSKI UBOJ PRI ŽETALAH

Pred tričlanskim senatom okrožnega sodišča v Celju se je zagovarjal zaradi uboja 27-letni delavec Jurij Zakelšek iz Spod. Raven v žetalski občini pri Rogatu. 6. julija zvečer so pili v vinotoču posestnika Ivana Kolarja v Sp. Ravnah Jurij Zakelšek, Jože in Franc Bukovšek, Marija Klepova, Fr. Klep Vinko Fulko, Ivan Gejser in Ivan Kolar. Izpili so več kot 10 litrov vina. Ko so odšli malo pred polnočjo iz vinotoča, je vzel Zakelšek liter vina, ki je ostal na mizi, in ga odnesel domov. Z Zakelškom je šel Jože Bukovšek, da bi pri Zakelšku prenočil. Ko sta prišla do Zakelškovega doma, sta stopila na kozolec, da bi tam prenočila. Takoj za njima je prišel posestnik Ivan Kolar in začel klicati Zakelška, češ, da mu je ukradel liter vina. Ko pa je Zakelšek glasil s kozolec in dejal Kolarju, naj pride k njemu, ker ima res njegovo steklenico, ga je začel Kolar zmerjati, da je tat. Zakelšek je nato skočil s kozolec, pograbil v drvarnici

LJUBEZENSKA TRAGEDIJA

21. julija se je raznesla po Celju in okolici vest o pretresljivi ljubezenski tragediji, ki se je odigrala v prvih jutranjih urah v Lipovcu pri Ljubčini. Šele 20 let stari posestnikov siva Ivan Vrečko iz Lipovca je imel že nekaj časa ljubezensko razmerje s čedno 17-letno šiviljsko vajenko Hedviko Novakovo iz Arlina pri Vojniku. Vrečko, ki je bil nekaj dni raztresen, se je odpeljal s kolesom proti Vojniku. Okrog 22. ure se je vrnil domov, kmalu pa se je zopet odpeljal s kolesom od doma in očitno kmalu anto sestal s svojo izvoljenko. Okrog 3. zjutraj sta se Vrečko in Novakova pripeljala v Lipovec. Na travniku blizu Vrečkove domačije sta prislonila kolesi k drevesu. Iz doslej nepojasnjenega vzroka je izvlekel Vrečko samokres in oddal na Novakovo dva strela. Ena krogla je zadela No-

Denarne pošiljatve

Denarna nakazila izvršujemo točno in zanesljivo po dnevnem kurzu.

V Jugoslavijo:		
Za \$ 2.30	Din. 1-6
\$ 4.50	Din. 200
\$ 6.90	Din. 300
\$ 10.25	Din. 500
\$ 20.00	Din. 1000
\$ 30.00	Din. 2000
V Italijo:		
Za \$ 6.30	Lir 100
\$ 12.00	Lir 200
\$ 20.00	Lir 500
\$ 30.00	Lir 1000
\$ 112.50	Lir 2000
\$ 167.00	Lir 3000

KER SE OBNE SEDAJ HITRO MENJAJO SO NAVEDENE CENE PODVRŽENE SPREMEMBI GORI ALI DOLI

Za izpolnilo vaših menkov kot agoraj navedeno, bodite v dinarju ali lirah, dovoljajmo se boljše pogaja.

NUJNA NAKAZILA IZVEMŠU SJEMO PO CABLE LETTER ZA PRISTOJIBNO \$1.-

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
 (TRAVEL BUREAU)
 216 W. 124th ST., NEW YORK

RAZGLEDNICE

Newyorške SVETOVNE RAZSTAVE DOBITE PRI KNJIGARNI "GLAS NARODA" 216 WEST 124th STREET NEW YORK

35 RAZLIČNIH RAZGLEDNIC V BARVAH, PREDSTAVLJAJOČIH NAJVEČJE ZANIMIVOSTI TE OGROMNE RAZSTAVE

CENA ZBIRKE 50c (Poštnina plačana)

Vsoto lahko pošljete v znakom po 2 ozlomka po 3 centa.

jo. Inkasantu tvrdira Komerčial v Zagrebu je skrivaj izmaknil račun za 2.200 din. Ta račun je kasiral pri ženi nekoga pekovskega mojstra. Denar je pustolovec Branko zaveselejačil, naposled je prišel na Bled. Bil je zaradi teh sleparij obsojen na 5 mesecev ječe in 120 din denarne kazni.

Ko je šel Vrečkov сосед okrog 4. zjutraj na delo, je našel Novakovo nezavestno na travniku kmalu nato pa še Vrečka pod jablano. Ko je zagledal Vrečka, ga je vprašal, kaj dela pod jablano. Vrečko ki je bil ves zmeden, pa mu je odgovoril, naj se odstrani, sicer bo še njega ustrelil. Takoj so obvestili celjske reševalce.

Se preden pa je prispel reševalni avtomobil iz Celja, je Novakova izdihnila. Vrečka so prepeljali v celjsko bolnišnico kjer se bori s smrtjo.

MLAD PUSTOLOVEC

Kazenski sodnik je sodil mladega pustolovca iz Zagreba, ki se je junija meseca pojavil na Bledu in živel prav elegantno. V začetku junija je v hotelu Toplice odnesel neki dami 1.400 din vreden fotoapar, hotelirju je ostal na hrani in stanovanju dolžan 640 din.

Kar lepo je jedel in pil od 1. do 9. junija. Poprej pa je v Zagrebu zagrešil večjo sleparijo.

FARMA NAPRODAJ

Zaradi starosti prodam farmo, ki je oddaljena od Naylor, Mo., 4 milje in 10 minut do šole. Meri 120 akrov in skozi njo tečeta dva studenca; 25 akrov je gozda, 55 akrov obdelanega polja. Hiša ima 4 sobe spodaj in 2 zgoraj. Klet je cementirana; dva velika hleva in kurnica. Vse v dobrem stanju. Zaradi starosti je mogoče farmo poceni dobiti.

Kogar veseli farma, naj se zglesi na naslov:
TONY KOVAČIĆ
 R. 1, Box 140
 NAYLOR, MO.

Peter Zgaga

V nedeljo je newyorško časopisje poročalo, da princ regent Pavle ni odobril sporazuma, ki sta ga sklenila jugoslovanski ministrski predsednik Dragiša Cvetković in voditelj Hrvatov, dr. Vladimir Maček.

Maček je bil trlno prepričan, da bo že te dni hlastnil po klobasi, pa je hlastnil v prazno. Še precej dolgo bo moral čakati na izpolnitev svoje vroče želje. Mogoče je tudi, da se mu ne bo nikdar izpolnila.

V Evropi je skoro ni države, ki bi bila v bolj težavnem položaju kot je Jugoslavija.

Štiri mogočne države se potegujejo za njeno naklonjenost, oziroma ji ponujajo svojo: Anglija in Francija na eni, Italija in Nemčija na drugi strani. Včasih se nagne sem, včasih se nagne tja.

Ko prisluškuje prijetni muziki iz Pariza in Londona, ji zapretita Rim in Berlin z razkosanjem. Ko skuša vtresti Rimu in Berlinu, pravi londonska in pariška gospoda, da ji bo odvzela kredite. Biti brez kredita v sedanjem času, je pa preseneto žalstvo.

Narod je zbežan. Ve namreč, koliko je vredno francosko - angleško prijateljstvo. Slučaj Čehoslovaške mu je odprl oči. In narod ve, da tisti za nemško-italijanskim prijateljstvom le vroča želja po naših krajih.

Ako sklene Jugoslavija trdno zvezo z Anglijo in Francijo, bosta Mussolini in Hitler s silo pograbila Slovenijo, vedoč, da bi v tem slučaju Anglija in Francija Jugoslaviji istotoliko pomagali kot sta pomagali Češki. Če se zveže Beograd z Rimom in Berlinom bi to pomenilo, da se jima izročna milost in nemilost. Svojih zahtev po svobodi bi Maček več ne pošiljal v Beograd, ampak bi se naravnost z Mussolinijem in Hitlerjem pogajal. Da bi izposloval Hrvatov svobodo (toda kakšno!) o tem ni nobenega dvoma.

Naj se zveže Jugoslavija s tem ali onim, bo po preteku nekaj mesecev njen politični ustroj popolnoma predrugačen.

Hrvatje naj zaenkrat pogledajo samo slovaško republiko, pa se bodo prepričali, koliko je vredna svoboda, s katero namerava Hitler oblagodariti narode.

General Franco, ki se je nad tri leta boril proti komunizmu, je zmagal in je postal absoluten gospodar Španske. Sedaj sklepa račune. Pristašem deli odlikovanja, bivše nasprotnike pošilja na vešala.

Zaenkrat še ni znano, kako bo odlikoval zverinske Maročane mohamedanske veroizpovedi, ki so mu tako vztrajne pomagali v njegovem boju za sveto vero.

Kajti ne le boj proti Moskvi, pač pa tudi boj za sveto katoliško vero je bil bistven del njegovega programa.

Father Coughlin je pohvalil Ameriško delavsko federacijo, češ, da je za ameriškega delavca najbolj primerna.

Prav nič čudnega ne bo, če bo baš zastran te Coughlinove izjave marsikak ameriški delavec obrnil Federaciji hrbet in se bo pridružil CIO.

Gospoda se vozijo, jaz pa moram delati.

S temi besedami je posestnikov sin Alojzij Hanzel na banovinski cesti v Cogetincih ustavil z gnojnimi vilami avto, v katerem so bili 4 potniki in ki ga je sofiral Ignac Pergelj iz Turnišča. Šoferju se je posrečilo, da je takoj spravil avto v pogon, da se na ta način izogne razburljivemu konfliktu sredi ceste. Alojzij Hanzel je ovađen državnemu tožilstvu.

REDKA SMRTNA NESREČA

V Račinovcih pri Vinkovcih je prinesel kmet Marko Filipovič h kovaču popraviti kolo. Filipovič je na nakovalu držal kolo, kovač je s štiri kilogram težkim kladivom tolkel po kolesu. Pri zamahu pa se je kladivo snelo in odletelo Filipoviču v trebuh s tako silo, da se je nezavestno zgrudil na tla. Prepeljali so ga takoj v bolnišnico, kjer so ugotovili, da so mu počila čreva in da ni rešitve zanj.

Najboljši prijatelj v nesreči vam je:

SLOVENSKA NARODNA PODPORNJA JEDNOTA
BRATSKA, DELAVSKA PODPORNJA USTANOVA

Sprejema moške in ženske v letih od 16. do 50, in otroke do 16. leta starosti.

ČLANSTVO: 52,000
 PREMOŽENJE: \$8,000,000.00

Za ožje informacije glede zavarovanja vprašajte lokalnega tajnika društva SNPJ

Glavni stan:
 2657-59 S. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

Kratka Dnevna Zgodba

CHRISTIAN AIMERY:

LJUBAVNA PISMA

V naši burnih časih se ne napiše mnogo ljubavnih pism. Toda moji spomini iz otroških let segajo v čase zakajenih petrolejk in prepevanja valček. Zakaj govorim v zvezi z ljubavnimi pismi o zakajenih svetilkah? Ker igrajo svojo vlogo v prigodi, ki sem jo ujel iz tolmuna preteklosti.

Pred vojno so morali delavci izdelovati s pomočjo motorja svetlobo, ki se je okrog leta 1900 nazivala "Vila elektrika." Toda tega rozkošja si ni mogla privoščiti vsaka denarnica in vsak človek tudi ni imel avtomobila, a moj oče, ki se je vozil v sosedno mesto, je vedno skočil na svoje kolo, kadar je hotel priti na kolo-dvor.

Veselo je odhajal z doma in te vračal z množico zavrtkov, toda z zelo lahko denarnico. Moja mati, izredno skrbna gospodinja ni namreč nikoli pozabila dati očetu na pot neskončnih litanih nakupov, za katere je moral skrbeti. Pripetilo se je véci, da je oče izgubil tako spomencico, potem je pa ves obupan pretaknil vse žepne in podlogo svojega klobuka. Da bi potolažil svojo ženo, je dejal navadno ob koncu: "In vendar sem bil pri Delacroixu."

Ime Delacroix, trgovine s svetilkami, je bilo zapisano na vseh teh seznamih nakupov. Pomislite, da smo imeli takrat v hiši petnajst ali dvajset svetilk. En sluga je vsak dan dopoldne samo strigel stenje in večkrat se zgodilo, da je cilindri počil in da se stenji niso dali potegniti iz petroleja. V takih primerih je moral svetovati in pomagati Delacroix.

Bila je mračna trgovina, kjer je vladal Delacroix, mož resnega obraza z venčkom las okrog plešaste glave. Nosil je belo samovoznično, črn dolg suknič in rdeč trak v gumbnici. Za svetilke je pa skrbel kakor za bolnike, potrebne vestne nege. Moj oče mu je neomejeno zaupal.

Zdaj se pa moram že vrniti k tem ljubavnim pismom. Véci si so prihajali k nam prijatelji, ki so hoteli preživeti nedeljo pri nas na kmetih. Med temi je bila lepa gospa Kostanjevih las in žarečih oči. Njen čarobni glas je izdajal veliko glasbeno dramatsko nasdarjenost.

Toda prepevala je raje valčke, ker so bolj pristojali onim časom, ko je bil ples zelo priljubljen. Po kavarnah godbe niso igrala nič drugega. Gospa

Deschamps va, po mnenju mojega očeta rojena za veliko opero v Parizu, je torej prepevala valčke. Neke nedelje moj oče kar ni mogel prebrati njene umetnosti. Tedaj je pa vprašala gospa Deschamps: "Ali poznate 'Ljubavna pisma'?"

"Zal, ne znam te pesmi na pamet, not pa nimam. Skoda." Oče je takoj zelo obžaloval, da ne pozna valčka, ki ga ima tako rada gospa Deschamps. In ki se imenuje "Ljubavna pisma." Prihodnji dan je bil namenjen v mesto in sklenil je kupiti note, da bi presenetil našo pevko. Ker je pa poznal svojo pozabljivost, je napisal na listek ime dotičnega valčka.

Zjutraj, ko je vstopil v vlak, je zagledal pismonošo in sprejel je od njega pisma, jih zavil in skočil v vagon. Takrat se je vrnil domov praznih rok in pripovedoval je, da se mu je pripetila mala neprijetnost: v vlaku je menda izgubil vsa od pismonoše prejeta pisma, zavita v novine. V zavrtku je bil pa tudi seznan nakupov. Navzlic temu se je pa spomnil, kako se imenuje tisti valček za gospo Deschamps. "Ljubavna pisma" je pripomnil. V naslednjem trenutku se je pa tudi že zavedel, da bi s tem ne ustregel moji materi in brž je dejal:

"Bil sem tudi pri Delacroixu toda petrolejka še ni bila popravljena." "To se mi pa zdi zelo čudno," je dejala moja mati. "Delacroix vedno izpolni svojo obljubo." Zdaj boste morda mislili, da moj oče takrat ni bil pri Delacroixu in morda boste delali iz tega drzne zaključke. Ko se je odpeljal moj raztreseni papa prihodnjic v mesto, se je zopet oglašil pri Delacroixu. Petrolejka je bila že zavita, toda prodajalec je dejal, da mora poklicati šefa Delacroix se je pojavil, resnejši kakor kdajkoli in namignil je prodajalcu, naj izgine. Komaj sta ostala gospoda sama, je dejal mož z rdečim trakom dostojanstveno:

"Gospod, oni dan ste pozabili tu papirje, dejal bi zaupne. Toda nič se jih ni dotaknil niti z očesom, takoj sem jih zaklenil v blagajno."

Delacroix je odprl blagajno in izročil mojemu očetu zavitek v časopisnem papirju. "Ah, moja izgubljena pisma," je vzkliknil moj oče.

"Hvala vam, gospod, za prijaznost, čeprav so v tem zavrtku samo brezpomembna pisma."

Delacroix se je ozrl na mojega očeta mračno in resno. Mar ni bil vreden večjega zupanja in zgovornosti? Čez nekaj časa je dejal:

"Naj bo kakorkoli, dragi gospod, prišezem vam, da razen mene nihče tega zavrtka ni videl ni."

Moj oče se je presenečeno ozrl na zavitek in videl je, da je bil napisal na rob novin s svojo veliko čitljivo pisavo: Ljubavna pisma za gospo Deschampsovo.

"Tristo vragov!" je vzkliknil moj oče in smeja kar ni mogel zadržati. "Moj dragi Delacroix, tako se imenuje valček, ki bi ga bil moral preskrbeti dražestni gospo Deschamps, katero očividno tudi šteje med svoje odjemalke."

"Ni-te dolžni polagati mi računov, spoštovani gospod," je odgovoril odmerjeno kralj petrolejk in odvedel mojega očeta k vratom. Na pragu se je ustavil, položil roko slavnostno na felovnik, kjer je imel sree in pripomnil:

"Lahko se zanesete na mojo molččnost, gospod. Molčal bom, kakor grob!"

Moj oče ni bil vaju zamolčati kaj svoji ženi in tako smo doma zvedeli za to veselo prigodo.

"Uboga gospa De-champsova," je vzkliknila moja mati, ko je slišala, kaj se je zgodilo. Takrat pri nas na kmetih ni bilo treba več, da bi prišla lepa žena ljudem v zobe.

Zdaj polnijo petrolejke kot nepotrebna navlaka shrambe in podstrešja in niti starinar jih noče. Delacroixova trgovina nosi ime njegovega naslednika, ki pa prodaja sestavne dele radijskih aparatov in nihče se ne spomni pozabljenega valčka, ki se je nekoč prepeval in imenoval "Ljubavna pisma."

"GLAS NARODA" pošiljamo v staro domovino. Kdor ga hoče naročiti za svoje sorodnike ali prijatelje, to lahko stori. Naročnina za stari kraj stane \$7. — V italijo lista ne pošiljamo.

Razne vesti.

ŠKOREC, KI SE JE ZNAL PREDSTAVITI.

Pred kakšnimi sto leti je živel v Juterbogu kantor s škorec, ki je imel izreden dar za ponavljanje posrednih besed in celih stavkov. Kadar je kantorju šlo kaj narobe, je imel navado, da je dejal: "To je prekleta stvar!" In če je prišel kakšen obiskovalec, se mu je predstavil: "Jaz sem kantor iz Juterboga in to je moja žena." Oba stavka je škorec potem vsakokrat ponavljal, postala sta mu najljubša.

Vrli mož mu je bil pristrigel peruti, pač na pazil na to, da se peruti pač obnavljajo. In tako se je zgodilo, da je škorec nekega dne izgubil. Bilo je v poznem poletju. Škorec so bili lepo rejeni, ljudje so jih lovili kot izvrstno slaščico. Tu

di lovec nekega grofa iz bližnje Jutterboga je bil nastavljen mreže. Ujel je veliko število ptic, pa je drugi za drugo zavijal vrat. Ostala sta na zadnje samo dva škoreca. Lovec je baš segel z roko v mrežo da enemu zavije vrat, ko je ta zavpil: "To je prekleta stvar!" Ves propadel je lovec roko umaknil, čez nekaj časa je vprašal: "Kdo pa si?" Odgovor iz škorečevih ust se je glasil: "Jaz sem kantor iz Jutterboga in to je moja žena." Še bolj prepadel je lovec ušel in škorec tudi.

ČUDAK S STO RADIJSKIMI APARATI

V središču Stockholma si je privoščil nekdo, ki si je to mogel pač privoščiti, nenavadno zabavo, da je kupil nad sto ra-

dijskih aparatov. Obratovali so podnevi in ponoči — vsi. Lahko si mislimo, kako peklenski je bil njih hrup in kakšni so bili občutki pri sosedih. A niti prošnje niti grožnje niso radiomana pripravile do tega, da bi opustil svojo norost. Njegova najemna pogodba je bila takšna, da mu je prepuščala popolno svobodo v stanovanju in z zakonom mu na Švedskem niso mogli do živega. Preprirov ni bilo ne konca ne kraja. Nazadnje pa so se sosedje združili in so moža tožili. Uspelo jim je, da so ga sodniki obsodili na preselitev v stockholmsko okolico. Tam je našel samotno vilo, v kateri lahko nadaljuje s čudovito godbo, ki mu jo uprizarja nad sto radijskih aparatov. Osvobojeni sosedji pa so svojo zmago proslavili z veliko gostijo.

ADVERTISE IN "GLAS NARODA"

AKO NAMERAVATE OBISKATI SVETOVNO RAZSTAVO boste rabili **MAPO** Mesta New Yorka DOBITE JO BREZPLAČNO AKO NAROČITE Slovensko-Amerikanski **Koledar** ZA 1939 Cena Koledarja je: 50 centov Imamo jih še nekaj! "Glas Naroda" 216 West 18th Street New York, N. Y. (Lahko pošljite vrsto v poštah znamkah po 2 ozloma po 3 cente)

Knjige, katere toplo priporočamo

MORSKI RAZBOJNIK. Spisal Fred. Marryat. (193 strani.) V duhu čitatelja oživi romantika v najbolj pestrih barvah. — Kri in ljubezen. — Viteštvo in maščevanje. — Časi, v katerih sta spretnost in gibčnost odločevali. Cena 85c.

MORSKI VOLK. Spisal Jack London. (328 strani.) — Eden najboljših romanov znamenitega ameriškega pisatelja, ki je pisal svoje romane največ po svojih lastnih doživljajih. Roman je zanimiv od prve do zadnje strani čitatelj ga ne bo odložil, dokler ga ne bo prečital do konca. Cena \$1.25

OD ŽIVLJENJA STRTA. Spisal M. J. Breme. (337 strani.) Strašna usoda šestnajstletne mladenke, ki je iz radovednosti zašla v nepoznano življenje ter prezgodaj padla po krivdi drugih. Povest je pisana v obliki dnevnika. Cena \$1.50

OGENJ. Spisal Henry Barbusse. (337 strani.) Pretresljiv opis prizorov iz svetovne vojne. Edinole moister kakor je Barbusse je mogel napisati kaj takega kot je "Ogenj." Cena \$1.00

ODISEJ IZ KOMENDE. Spisal Ivan Pregelj. (269 strani.) Opis lanberske gospode bo ostal v spominu sleherniku, ki ga bo prečital. Pregelj je mojster sloga in jezika. Pričetoval je ga med najboljšje sodobne slovenske romanopisce. Poleg romana vsebuje knjiga še nekaj krajših črtic. Cena \$1.50

ZGODBE ZDRAVNIKA MUZNIKA. Spisal Ivan Pregelj. (98 strani.) Pregelj je eden najboljših slovenskih pisateljev. Ta zgodovinska povest prav nič ne zaostaja za njegovimi drugimi deli. Pregelj je globok, navzlic temu pa lahko razumljiv tudi preprostemu človeku. Cena 70c.

POD KRIVO JELKO. Spisal Peter Bohinc. (160 strani.) Rokovnjači na Gorenjskem. — Črni graben. — Veliki Grog. — Primeri rokovnjaške govornice. Povest temelji na zgodovinskih virih ter je poleg Jurčičevih "Rokovnjačev" svojevrstna v slovenski književnosti. Cena 55c.

POD SVOBODNIM SOLNCEM. Spisal Franc S. Finigar. 2 zvezka 300 in 368 strani.) Po izjavi kritikov je to najboljši zgodovinski roman. Opisuje življenje starih Slovencev. Mladega Iztoka je zanesla pot v Bizanco, današnji Carigrad, kjer se je seznanil z Ireno ter se zaljubil v njo. Cesarica si je zaman prizadevala ujeti ga v svoje mreže. Cena \$4.00

POSLEDNJI DNEVI POMPEJA. Spisal Bulver. (2 knjigi in 280 strani.) Zgodovinski roman iz časa, ko je bohtelo razkošno življenje v Pompejih in Herkulanumu. Borbe s amfiteatru. Spletke egipčanskega "čarovnika." Glauk in njegova ljubezen. Strašna usoda. Cena \$1.25

PUSTOLOVŠČINE DOBREGA VOJAKA ŠVEJKA. Spisal Jaroslav Hašek. (2 zvezka 263 in 230 strani.) Če se hoče od srce nasmejati, čitajte to delo slavnega češkega humorista. Britka satira na staro Avstrijo. Švejkove pustolovščine ne izvajajo iz človeka samo smeja, pač pa krohot. Cena \$2.40

POVESTI IZ DNEVA IN NOČI. Spisal Guy de Maupessant. (157 strani.) V knjigi je zbranih dvajset najboljših črtic slavnega francoskega pisatelja. Vse od prve do zadnje so skrajno zanimive ter neprekosljive po svoji vsebini. Maupessant je eden najbolj čitanih pisateljev. Cena \$1.00

ROMAN TRESH SRC. Spisal Jack London. (432 strani.) Ena najbolj zanimivih in najdaljših povesti slavnega ameriškega pisatelja. Ko jo človek prične čitati, se ne more odtrgati od nje. Jack London je mojster opisovanja, navzlic temu je pa roman na vso moč živahen in zanimiv. Cena \$1.50

SAMOSILNIK. Spisal Anton Navačan. (153 strani.) Knjiga vsebuje deset povesti slovenskega pisatelja Navačana, ki se je proslavil s svojo zbirko "Naša vas." Snov je povečini vzeta iz življenja naših rojakov iz bivše Štajerske. Cena \$1.50

STEFAN GOLJA IN NJEGOVI. Spisal Ivan Pregelj. (253 strani.) Tragična usoda župnika Golje, potomca tolminskega puntarja. Njegova puntarska kri je prav do smrti kljubovala. Knjiga vsebuje poleg drugih črtic tudi dve klasični pridigi Tomaža Butarja. Cena \$1.50

TARZANOVE ŽIVALI. Spisal Edgar Burroughs. (294 strani) Nadaljevanje "Tarzana," ki je že vsaj po imenu znan vsakemu omikancu. Dasi je ta povest neverjetna, se lahko čita in se človek polagoma tudi v neverjetnost vživi. Cena 85c.

TOLOVAJ MATAJ. Spisal Franc Milčinski. (151 strani.) Naš najboljši humorist je zbral v tej knjižici nekaj črtic, ki so tako ljubke in prisrčne, da čitatelj ob čitanju zares uživa. Posebno zgodba o Cefizlju je naravnost klasična. Cena \$1.00

UMIRAJOČE DUŠE. Spisal Ilka Vašte. (220 strani.) Roman iz stare Ljubljane. Značaji so izrazito opisani, istotako tudi takratne navade. Ljubljana nam je povečini znana iz začetka sedanjega stoletja, kdor jo pa hoče poznati iz prejšnjih stoletij, naj prečita ta roman. Ne bo mu žal. Cena \$2.50

CVETJE V JESENI. — VIŠOŠKA KRONIKA. Spisal Ivan Tavčar. (418 strani.) "Cvetje v jeseni" in "Višoška kronika" sta najboljši deli pisatelja Tavčarja. Kritika je soglasnega mnenja, da je v teh dveh delih prekosil samega sebe. Obsejanji se vršita v Škofji Loki oziroma v Poljanski dolini. Cena \$2.50

ZADNJA NA GEMADI. Spisal Franc Jaklič. (268 strani.) Tudi dolenska Ribnica je imela svoj čarovniški proces. Pisatelj Jaklič je na podlagi zgodovinskih virov dobro opisal preganjanje in kaznovanje "čarovnic," ki so bile sicer povsem nedolžne ženske. Cena \$1.00

ZADNJA PRAVDA. Spisal J. S. Baar. (184 strani.) Povest je prevedena iz češčine. Ob čitanju se čitatelj vživi v življenje nam sorodnega češkega človeka. Baar je priznan češki pisatelj, in boljšega prevoda si skoraj ne moremo želeli. Cena 85c.

ZLOČIN V ORCIVALU. Spisal E. Gaboriš. (246 strani.) Gaborišu je bil bolj ustvarjen za detektiva nego za pisatelja, dasi je tudi kot pisatelj nedosegljiv. Čitatelj ne reši v romanu zagonetke, dokler ne prečita do konca. Cena \$1.00

ŽIVI VIRI. Spisal Ivan Matičič. (411 strani.) Najznamenitejše delo pisatelja "Na krvavih poljanah." Pisatelj je segel v najbolj zgodnjo zgodovino ter mojstrsko razvil snov do današnjih dni. Lepo vezana knjiga bo kras vsaki knjižnici in vsak jo bo čital z zanimanjem. Cena \$2.00

AGITATOR. Spisal Janko Kersnik. (99 strani.) Janko Kersnik je poleg Jurčiča najbolj znan in priljubljen slovenski pisatelj, kar jih je živel v drugi polovici devetnajstega stoletja. Njegovega "Agitatorja" bo sleherni čital z užitkom. Cena \$1.00

ČIČI CESARJA MONTEZUME. Spisal M. Rider Haggard. (383 strani.) Delo, ki zavzema odlično mesto v svetovni literaturi. Napeto do skrajnosti. Čitatelj bo roman z užitkom prečital od začetka do konca. Cena \$1.50

NESREČA Z AEROPLANOM



Sredi naselbine Woodland Beach na Staten Islandu pri New Yorku je padel na tla aeroplan, pa nikdo ni bil ranjen.

Steboj do smrti

Roman iz življenja. — Za "Glas Naroda" priredil I. H.

85

"Senta, moja sladka, žena! Ali greš sedaj rada z menoj v zakon, poln sreče?"

Senta se privije na njegove prsi.

"Oh, Henrik, moj ljubi, krasni mož, kako te ljubim, kako sem srečna, da me ljubiš, da ti morem vse tvojo ljubezen poplačati! Oh, Henrik, kako sem se bela zadnje čase, da me mogoče več ne ljubiš!"

"To si mislila!"

"Tako si bil hladin in resen!"

"Ker že nisem mogel več prenašati in čakati, da mi boš podarila svojo ljubezen, dokler te nisem smel poljubiti".

Senta ga sramežljivo pogleda.

"Jaz pa sem tako hrepnela, da bi te poljubila in da bi me ti poljubil!"

"To sem zadnje čase slutil, moja sladka Senta, toda nisem se u pal verjeti, da se ne bi varal. Pred mojimi poljubi se vendar nisi smela bati, tega ne bi bil prenesel."

In Senta mu s čarobnim nasmehom ponudi ustnice v poljub. Henrik jo vroče in iskreno poljubljuje in zopet se potopi okoli njiju ves svet. Slednjič pa se Henrik zdrami.

"Sedaj pa pojdiva, moja sladka ženičica, sedaj morava svojo hišo prepustiti svojim gostom, midva pa se bova zatekla na otok blaženih. Oh, moja Senta, ko sem prišel in sem pri tebi videl Dórnečka tedaj sem mislil, da ga moram pobiti na tla. Toda pusti! sem ga mirno iti, in hvaležen sem mu, da sem prvič iz tvojih ustnic slišal: "Ljubim samo svojega moža!" Zato mu odpuščam, da je zopet hotel vdreti v tvoj mir. Saj je tudi brez tega že dovolj kaznovan, ker se je moral opovedati taki ženi, kot si ti. To mu ni lahko, četudi te je ljubil na drug način, kot pa jaz. Hočem biti velikodušen zmagovalec. Pojdiva, moja Senta, čas je že, drugače prideva prepozno do v'aka."

In pelje jo k stranskim vratom, kjer ju že čaka avtomobil. Romega ji vstopiti. Senta se nežno nasloni nanj in ujena roka se vkrade v njegovo.

Tako se peljeta sreči nasproti.

Koncem oktobra je bila poroka Karole Niemannove s Hansom Dorneckom. Dorneck se je skušal otresti svoje strasti do Sente in pri tem mu pomaga njegova užaljena in čimurnost. Da ga je tako hladno zavrnila, je bila zanj težka kazen. Nekaj časa ga je še vedno pekla ljubosumnost na Henrika Stolberga, Karola pa zelo s krbi zanj, ker misli, da tiči v njegovih udih kaka bolezen. Toda polagoma se vda v svojo usodo, kar pride Karoli tudi pravi, ker ga je Senta tako sramotno zavrnila. Dornecku je zelo povolji, ča Karola tako skrbi zanj in pravi, si, da bo dobra in prijazna žena in da bo saj v njenih očeh postal polbog, kateremu velja vsa njena ljubezen.

In Karola je srečna, ker je proti njej tako mehak in dober in ne slutit, kakšnim okoliščinam se ima za to zahvaliti. Nikdar ni izvedela, da je bila Senta njeni sreči, ali pa temu kar je smatrala za srečo, zelo nevarna.

Henrik in Senta, ki sta se z ženitvanjskega potovanja vrnila tako srečna, kot sta odpotovala, nista pristovala Karolini poroki. Majhna slabost gospoda Erlacha je bila verjeten in zadosten izgovor. Senta je prosila svojega moža, da ji ne bi bilo treba iti na Karolinino poroko, kajti bila se je za Karolinino srečo, in ni vedela, ako se je Dorneck vdal v svojo usodo. In Henrik, ki je svoji ženi bral vsako željo iz oči, je svedel v to privolil.

V bodoče je bilo občevanje med Dorneckovimi in Stolbergovimi omejeno samo na občevanje mladih žen, ki pa ste se shajali samo pri Stolbergovih. Zelo redko je hodila Senta s Henrikom k Dorneckovim, če se temu nikakor ni mogla izogniti. Da ne bi Karola kaj slutila, zakaj Senta nikdar ne pride k njej sama, reče Senta Karoli smeje:

"Izključeno je, da bi mogla brez svojega moža iti z doma, ker si domišljuje, da bi se mi moglo bogve kaj p repetiti, ako grem brez njega. In kot pokorna žena se moram ravnati po tej njegovi slabosti."

Karola to izprevidi in odgovori.

"Tako bom pa jaz prihajala k vam; moj mož se ne boji tako, četudi mu moram vse natančno poročati, kje sem bila in kak sem delala, kadar grem z doma."

In tako se Karoli ne zdi nič čudnega če Senta ni nikdar prišla sama v njeno hišo. Karola pa je bila pri Stolbergovih vedno zelo ljubeznivo sprejeta in obe ženi je vezalo pristržno prijateljstvo.

Hans Dorneck je moral biti prepričan, da bosta Senta in Henrik molčala, kajti svoji ženi je ar dovolil, da je šla sama k Stolbergovim, kadarkoli je hotela. Sam pa je bil zadovoljen, da je čim manj videl Stolberga in Sento. Četudi je premagal vse svoje občutke do Sente, vendar je čutil v sebi nekako osramočenje, ker je vedel, da je v očeh obeh zelo nizek.

Senta in Henrik hodita čim najmanj v družbo. Oba sta si bila dovolj in nista pogrešala niti razvedrila, niti zabav.

S pridnostjo je Henrik Stolberg posestvo spravil do viška in o njegovi konjarni so pozneje ljudje mnogo govorili. Pri tem pa je imel največjo zaslugo stari Erlach, kar mu je priznal tudi Henrik in je bil njegov tast tega vesel. Pri svojem delu je Erlach zopet oživil in se sam sebi ni več zdel odveč.

Senta je na svojem rjavcu navadno spremljala svojega moža, kadar je jahal na polje. In lepo ju je bilo gledati, ko dar sta jahala eden poleg drugega. Kadar sta prihajala domov, je Henrik vedno dvignil svojo lepo ženo iz sedla in jo enesl po stopnicah do glavnih vrat. In kar ji je tedaj šepetal na uho, je bilo preljubezljivo in prelepo, da bi bilo mogoče povedati.

Sreča jima je ostala zvesta.

KONEC.

Priznanje obsojenega morilca

Pred novomeškim okrožnim sodiščem se je 4. julija vršila kazenska razprava proti moriku Fr. Beniču iz vasi Kalca-Naklo pri Kostanjevici, ki je meseca maja po naročilu Marije Liparjeve umoril posestnika Skvarča za 500 din. Na razpravi je Banič soknih oči zločin priznal, kakor tudi Liparjeva. Sodišče je zaradi odkritega priznanja obsodilo Baniča na 20 let ječe, Liparjevo pa na 12 let ječe.

Pred dnevi pa je Banič izrazil željo, da bi rad govoril v važni zadevi s svojim zagovornikom, odvetnikom Pečarjem, češ, da mu ima povedati važne okolnosti glede umora posestnika Skvarča, ki jih je na razpravi zamolčal. To da je storil ker je bil trdno prepričan, da bo za svoj težki zločin prejel malenkostno kazen — nekaj mesecev zapora, kar mu je zatrdjevala zlasti še zasnovateljica zločina, njegova soobtoženka Marija Lipar. Spričo teh okolnosti tudi ni hotel pred sodiščem izdati ostalih, pri zločinu prizadetih ljudi. Sedaj, ko ga je zadela težka obsodba, pa h oče povedati golo resnico. Odvetnik Pečar je izpoved mladega zločinca z velikim presenečenjem vzel kot zagovornik tudi na znanje. Banič je izpovedal, da je na glavni razpravi zamolčal, da sta ga k umoru posestnika Skvarča nagovarjali tudi prvotno osumljena umorjenčeva žena in rejnka Žakalj Terezija.

Banič je izpovedal, da ga je Skvarč Marija nagovarjala k umoru svojega moža že lani jeseni, ko so pospravljali krompir z njive. Dejala mu je, da ne ve, koliko bi mu dala, samo da bi ne bilo njenega moža več pri hiši. Slično ga je že tedaj k dejanju nagovarjala Liparjeva, vendar pa je on to odklonil. Drugič da ga je Skvarčeva nagovarjala k umoru ko so v gozdu spravljali listje. Lanske jeseni, še pred vsemi svetit, sta se peljala z Žokaljevo zgodaj zjutraj v vinograd po vino za delavce. Ko sta spila z dekletom par kozarcev vina, je Žokaljeva pripomnila, da bi bilo prav "lušno" ko bi bila sama gospodarica Skvarčevega posestva. Pripomnila je še, da bi njena mati dala mnogo, samo da ne bi bilo Skvarča pri hiši. Še jaz bi dala 6000 din tistemu, ki bi to storil, je dejala.

Tudi letos spomladi, ko so pričeli hoditi v vinograd na delo, ga je Skvarčeva nagovarjala, naj njenega moža spravi s poti. Istočasno ga je nagovarjala tudi Liparjeva, ki mu je nekega večera izročila v gospodarjevi veži tudi samokres s 3 naboji. Četrty naboj pa je že preje izstrelila Žokalj Tereza za poskušnjo, če je samokres dober. Svetovala mu je, naj poskusi še na kalšnem drevesu, da bo videl učinek, ostala dva strela pa naj prihrani z a posestnika Skvarca. Ustrelil bi ga naj na poti v vinograd. Banič pravi, da je imel samokres samo eno noč pri sebi, oziroma doma na podstrešju in to, ko mu ga je izročila Liparjeva. Drugi dan po tem dogodku je šel Banič s Skvarčem v vinograd. Pred odhodom pa so ga vse tri ženske nagovarjale naj med potjo Skvarča ustrelji. Skvarč Marija pa mu je še posebej obljubila nagrado v znesku 20.000 din, če bi to storil. Žokaljeva pa mu je obljubila 6000 din. Skvarčeva je pri tem izjavila, da bo v to svrhu prodala hraste. Tudi ona ga je zagovarjala, da bo dobil majhno kazen. Po prestani kazni pa prejme nagrado. Sploh so ga ženske stalno nagovarjale k umoru, on jim pa ni ničesar obljubil. V začetku letošnjega maja ga je Skvarčeva znova opozorila, da se za umor njenega moža nudi ugodna prilika, bo drago jutro zgodaj gnil kobilo k žreboc

nekam na Hrvaško. Povedala mu je uro odhoda in mu ponudila tudi uro budilko da bi se pravočasno zbudil. Povedala mu je tudi, da bo njen mož kobilo gnil skozi vas Cerklje. Svetovala mu je, naj ga počaka v gozdu Veliko Mraševo. Tudi na ta načrt Banič ni pristal, ker je sumil, da namerava Skvarčeva najeti še kakšnega morilca, sum pa bi vsekakor padel nanj. Iz previdnosti tisto noč ni spal doma, pač pa pri Vintarjevih v Naklu. Spal je v hlevu, skupaj z domačim sinom Srancetom.

Ko na vse to nisem pristal, pravi Banič, so me ženske pričele nagovarjati, naj Skvarča na poti v vinograd samo udarim. Dotokla pa bi gospodarja tista, ki bi šla z njima v vinograd. Ko je Skvarč šel s kobilo zaradi preiskušnje zopet na Hrvaško, je Skvarčeva ponudila Baniču budilko in tudi samokres, s katerim naj bi njenega moža ustrelil v mraševskem gozdu. Tudi to pot je ponudbo odklonil in ni šel na prežo.

Umor sam pa je Banič opisal drugače, kot je izpovedal pred sodiščem. Ob usodni priliki — pravi Banič — me je Liparjeva nagovarjala, naj Skvarča samo udarim, pa dobim obljubenih 500 din za nagrado. Zato sem res Skvarča dvakrat udaril z kolom, ki sem ga držal v desnici. Zato je zadela Skvarča po levem nadlaktu. Teadj se je mož nekoliko obrnil nazaj, dvignil levo roko v obrambo h glavi ter vprašal:

"Kaj pa to pomeni, France?"
Drugi udarec je napadene ga zadel po prstih leve roke. Mož je kriknil in se zgrudil. Na tleh ležeč se mu je zasmilil, in ga ni več udaril, čeravno ga je v to silila Liparjeva. Planila je tedaj proti njemu, mu iztrgala kol, katerega je držala z obema rokama in trikrat udarila na vso moč po Skvarčevi glavi, nakar je mož umolknil. Po dejanju je Liparjeva olajšano dejala: "No, hvala bogu, zdaj smo pa rešeni vseh skrbi. Ne bo nam več grozil, da bo n as postrelil."

Na Skvarčevem domu je gospodinja vprašala, kje je mož. Prinesla je zelenko žganja, rekoč: "Hvala bogu, zdaj ga pa le pijta, kolikor hočeta."

Medtem je žena, oziroma gospodinja izrazila bojazen, da je možno, da ga nista popolnoma ubila in da bi utegnil pokojni Skvarč le priti domov. Liparjeva pa je to bojazen zavrnila, rekoč:

"Ga ne bo, sem ga že jaz toliko, da ga ne bo!"

Rejinka Žokalj Tereza pa se je smejala. Preden smo došli iz vinograda domov, mi je Liparjeva dala piti žganja, kar iz ateklenice. Drugi dan po zločinu mi je Liparjeva zjutraj v spalnici pri Skvarčevih izročila 500 din. Bila sva sama.

Za gospodinje



Kuharske Knjige...

Slovenske žene so splošno znane kot dobre kuharice. Vsakdanjo hrano znajo pripraviti okusno in spretno brez posebnih kuharskih navodil. Naša slovenska kuha je nekaj posebnega, ker je vzeta iz vseh narodnosti, katere so sestavljale nekdanjo Avstrijo. Ni rečeno, da mora dobra kuha biti ravno draga, pridenite kakšne malenkostne stvari, kot te ali one zelenjave ali dišave in napravite posebno tečno, okusno jed.

V knjigarni "Glas Naroda" imamo sledeče kuharske knjige, ki bi Vas morda zanimala:

LJUDSKA KUJARICA

Najnovejša zbirka navodil za kuhinjo in dom.
Cena 50c

KUHARICA

965 navodil, 255 strani.
broširana \$1.25...
vezana \$1.50

SLOVENSKA KUJARICA

Najpopolnejša izdaja — 728 strani.
Cena \$5.

KNJIGARNA "GLAS NARODA"
216 WEST 18th STREET NEW YORK

Preden pa mi je našela denar, me je proisla: "France, daj mi roko, da me ne boš izdal, da sem ga jaz ubila. Samo če mi to obljubiš, ti dam denar."

Segel sem ji v roko in obljubil, da bom molčal, na kar mi je izročila denar. Žena pokojnega Marija je tudi svetovala, da naj rečemo, da je šel Skvarč zjutraj že po dogodku od doma ob dveh. Ob tej priliki so bile vse tri ženske skupaj v sobi. Skvarčeva je še pripomnila, da bo ona povedala na sodišču, da mu je dekla Liparjeva pred odhodom skuhalo še vina, nakar je odšel mož v vinograd.

Pri strašnem zločinu je vsekakor čudno, da Banič svoje nove izpovedi ni povedal v svojo obrambo že pri glavni razpravi, ko je povsem jasno, čul iz ust predsednika sodišča, ko je zastavil na priče

neko vprašanje, da v stvari ne gre za šalo, temveč za "štrik."

Čudno je tudi v njegovi novi izpovedi, da ni hotel pristati na izvršitev zločina, če mu je pokojnikova žena Marija obljubila nagrado v znesku 20.000 din. Žokaljeva pa se 6000 din.

Naenkrat pa mu je zadovala nagrada, ki mu jo je obljubila dekla Liparjeva v znesku 500 din. Če pride do obnove procesa, bo sodišče vsekakor težko verjelo novi Baničevi izpovedi.

VLOMILCI

Pri Sv. Primožu na Pohorju so še neizledeni vlomilci poziskovali svojo srečo v tamošnjem župnišču, kamor so se splazili skozi okno. Njihov ropot pa je prebudil župnika F. Kranjca, v čigar hlevu so za-

VSE PARNIKE

in LINJE ki so važne za Slovence zastopa: SLOVENIC PUBL. CO. YUGOSLAV TRAVEL DEPT. 216 W. 18th St., New York, N. Y.

KRETANJE PARNIKOV SHIPPING NEWS

- ODPLUTJA — Mesec AVGUSTA
- 16. avgusta: Deutschland v Hamburg Aquitania v Cherbourg Normandie v Havre
 - 19. avgusta: Champlain v Havre
 - 22. avgusta: Europa v Bremen Vulcania v Trst
 - 23. avgusta: Hamburg v Hamburg Queen Mary v Cherbourg
 - 24. avgusta: Ile de France v Havre
 - 26. avgusta: Mauretania v Cherbourg
 - 29. avgusta: Bremen v Bremen
 - 30. avgusta: Normandie v Havre Aquitania v Cherbourg

klali 55 kg težko svinjo, ki so jo odnesli. Kranjčevega sosedu Ferdu Urana pa so oškodovali s tem, da so odnesli iz njegove kleti večjo količino vina ter jabolčnika. Ni izključeno, da sta v ozadju zloglasna vlomilec in razbojnika Pečovnik in Zajc, ki sta osumljena nedavnega razbojništva v Legnu.

CELO SKLADIŠČE V ŽELODCU.

V tržaško mestno bolnišnico so pred kratkim oddali moža, ki bi mu morali operirati želo-dec. Roentgenska preiskava je sicer že prej pokazala, da je v želodcu celo število različnih predmetov, uspeh operacije pa je bil celo za zdravnike presenetljiv. Iz želodca so namreč potegnili naslednje predmete: 24 svinčnikov, 3 polnilne peresnike, vilice, žlico, 18 ključev različnih velikosti, vijak, nekoliko starih kovancev, odpirac za sardinske škatle, 3 toke za cigarete, 2 žepna noža, 2 igli, 4 kovance po dve liri, kovance za 50 centisimov in veržico za ključ. Možak je operacijo dobro prenesel in je pozneje samo vprašal, dali so našli lire in centisime, ki jih je bil požrl pred dalj časa. Sedaj preiskujejo stanje njegovih možganov.

V stoterih slovenskih domovih boste našli to knjigo umetniških slik. Naročite jo še vi.

"Naši Kraji"

Slike so iz vseh delov Slovenije in vemo, da boste zadovoljni.

Zbirka 87 fotografij v bakrotisku na dobrem papirju vas stane —

\$1.

KNJIGARNA "GLAS NARODA"

Bolnjsko jessero

216 WEST 18th STREET, NEW YORK